

今日有些基督徒遭受 「白手套」的迫害

殉道乃是基督徒的「生命气息」。教宗方济各12月11日在公开接见活动中如此表示。当天省思了圣保禄宗徒在阿格黎帕王面前的辩护。

2019年12月11日

戴著锁链的圣保禄教导我们在磨难中坚忍不拔，协助我们重燃信德，作个传教使徒。教宗方济各12月11日上午在周三公开接见活动的要理讲授中如

此表示。教宗省思了圣保禄宗徒在阿格黎帕王面前的见证（宗廿六22-23），并谈论保禄在耶路撒冷遭受的仇视。人们谴责保禄曾经施加迫害，控告他的教导违背法律，随之将他逮捕下狱，并把他解送至阿格黎帕王面前。圣史路加指出了圣保禄和耶稣的相似之处：二者都遭到仇视和公开控诉，后来被罗马帝国当局宣判无罪。教宗表示，「保禄因此与他师傅的苦难相连结」，基督徒的苦难化为鲜活的福音。

教宗由此谈起迫害的主题。恰好当天在公开接见活动前，教宗接见了一个乌克兰朝圣团，他们也曾为福音受苦，从不「在信仰上妥协」。教宗说：「今天在全世界、在欧洲，有许多基督徒蒙受迫害，为自己的信仰献出生命。他们或许遭到『白手套』的迫害，也就是受排斥。殉道乃是基督徒和基督信仰团体的『生命气息』。我们当中总会有人殉道：这是我们走在耶稣道路上的讯号，是上主的祝

福，因为在天主子民内，某个人作出这个殉道见证。」

同样地，当保禄站在阿格黎帕王面前，他的辩护化成「有力的信仰见证」。保禄讲述了自己的皈依和基督托付于他的使命，这一切触动阿格黎帕王的心，「差一点就劝服他作了基督徒」（宗廿六28）。因此，阿格黎帕王宣判保禄无罪，但是由于保禄向凯撒上诉，保禄未能获释，仍戴著锁链前往罗马。

教宗说：「从那时起，保禄的肖像就是囚犯的样貌，他的锁链是他忠于福音、为复活主作见证的记号。锁链当然是羞辱宗徒的磨难，使得他在世人眼中像个『凶犯』（弟后二9）。然而，他对基督的爱无比强烈，连这些锁链都能以信德的目光来解读。」

接著，教宗方济各引用荣休教宗本笃十六世的话，阐明对保禄而言，信仰「不是关于天主和世界的理论或看法，而是天主圣爱对他心灵的影响，

是他对耶稣基督的爱」（参阅：2008年保禄年讲道）。为此，圣保禄的信仰经验成了每个基督徒的召叫。

贝尔格里奥教宗最后总结道：「亲爱的弟兄姊妹，保禄教导我们在磨难中坚忍不拔，能以信仰的目光看待一切。让我们今天通过保禄宗徒的转祷，恳求上主重燃我们的信德，协助我们忠信到底，忠于我们作基督徒、作上主门徒、作传教使徒的圣召。」

(梵蒂冈新闻网)

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/jin-ri-you-xie-ji-du-tu-zao-
shou-bai-shou-tao-de-po-hai/](https://opusdei.org/zhs/article/jin-ri-you-xie-ji-du-tu-zao-shou-bai-shou-tao-de-po-hai/) (2026年2
月22日)